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Мета і завдання роботи. Метою роботи є створення комплексного 

оформлення авторської книги «Історія однієї лавочки». Для досягнення мети 

було визначено наступні завдання: 

1. Розглянути та систематизувати аналоги скетчінгу, фотографії, коміксів 

та Silent Book у рамках теми спостереження за містом. 

2. Зібрати натурний матеріал для розробки образів та історій 

3. Визначити концептуальний підхід до створення загального образу 

книги, ілюстративного ряду, для створення цілісної історії. 

4. Застосування результатів дослідження при створенні комплексного 

оформлення авторської книги «Історія однієї лавочки». 

 

Авторська концепція дипломної роботи на тему: «Комплексне 

оформлення авторської книги «Історія однієї лавочки» 

Ідея створення книжки про одне місце, про те що відбувається довкола однієї 

лавочки виникла на підставі моєї роботи у скетчбуці. Протягом кількох 

місяців я виходила на одне й те саме місце і робила замальовки у блокнот 

(Мал. 1-3). Це були замальовки перехожих, собак, котів, людей які сидять на 

лавочці та людей, що стояли в черзі за кавою або вже пили її.  

Потім, відштовхуючись саме від своїх замальовок, народилася ідея зробити 

книжку про цей процес спостереження за оточенням біля одного місця. 

Центральним персонажем задуму стала лавочка, як елемент, що зміг би 

поєднати усіх цих різних персонажів.  



Отже, зібрані візуальні матеріали підказали ідею і форму книжки. Адже ідея 

швидкого споглядання краще за все інтерпретується за допомогою швидкого 

малювання. Ілюстрації у книзі зроблені за один раз, і наче з такою 

швидкістю, як перехожий пройшов повз глядача.  

Під час роботою над проектом я багато звертала уваги на різні комікси, 

читала комікс про те як створювати комікси та їх розуміти. Моїм рішенням 

було не робити саме комікс, але дещо відштовхнутись від способу, за 

допомогою якого йде оповдь у коміксі. З самого початку можна відчути це, 

коли переходи між сторінками плавні та мають різницю у часі в декілька 

хвилин. Але потім ілюстрована історія стає більш рваною. Різниця у часі та 

змісті розворотів стає дедалі більшою. Але завдяки об’єднуючому елементу – 

лавочці, історія все одно виглядає цілісно. 

Такий спосіб розповіді зумовлений тим, як людина спостерігає за 

перехожими, деякі розповіді чує цілком, а деякі лише уривками.  

Історія починається відразу з обкладинки, де для глядача вже 

розкривається образ лавочки, яка вона і як виглядає. Історія в книжці 

розвивається лінійно. «Книга - це, з одного боку, технічне пристосування для 

читання літературного твору, з іншого боку, вона є просторове зображення 

літературного твору. У цьому книжка дуже схожа на архітектуру - і будівля 

будується для житла, для практичного використання, але тим не менш стає 

мистецтвом, а точніше - не тим не менш, а тим паче, бо і в книжці, і в 

архітектурі функція не заважає, а допомагає, дає стимул для просторового 

пластичного оформлення. 

      Подібність між архітектурою і книжковим мистецтвом знаходимо 

ми і в тому, що архітектурну пам'ятку і книгу ми сприймаємо в часі. Книга, 

будучи просторовим твором, що зображає літературний твір, природно 

розташовує свої елементи в часі, організовуючи наш рух, ведучи нас згідно зі 

змістом книги від моменту до моменту» [4]. На першій сторінці книжки, на 

форзаці написана назва та невеличкий елемент, з якого розвивається хід 



подій – сміття біля лавочки. Далі з’являється двірник, потім і сама пуста 

лавочка. І гортаючи книгу далі, ми ніби рухаємось від ранку і до ночі, 

спостерігаючи за тим, як змінюються персонажі та сюжети біля лавочки 

впродовж дня. З пустинних розворотів ранку, де стоїть одна лавочка, ми 

переходимо до поступового наповнення розворотів людьми та написами 

(Мал. 4). 

Для зручності я написала для себе історю у чорнетці та зробила 

розкадровку (Мал. 5-6) Це історія яка має бути намальована у картинках. В 

книжці немає тексту саме з тої причини, що я мала на меті намалювати 

розповідь, щоб картинки і текст не дублювали одне одного. Адже ілюстрації 

у книжці не мають виконувати роль відображення тексту. Якщо книжка з 

текстом, то картинки в ній образні, метафоричні, не пряме відображення 

тексту. У випадку книжки без тексту, картинки мають бути тим самим 

оповіданням, з якого можна зрозуміти про що йде мова.  

За жанром книга є проміжним між Silent book та коміксом. Бо історія 

розповідається в основному за допомогою картинок, але також присутня 

пряма мова персонажів. І в той же час це не коміксна мова. В проекті «Історія 

однієї лавочки» немає саме діалогів персонажів, це обірвані фрази 

перехожих, записані на полях спостерігача-художника. Ці слова не мають на 

меті створити цілісне оповідання, з цим гарно справляються ілюстрації. Вони 

лише доповнюють оповідь, для більш об’ємного розуміння контексту. Якщо 

прибрати ці написи, історія не зміниться і буде так само зрозумілою, але 

неповною, на мій погляд. Якщо, наприклад, в коміксі прибрати слова, і 

лишити лише картинки, то все буде досить заплутано і не зрозуміло, 

оповідання не матиме сенсу. Або якщо у Silent book додати текст, то книжка 

вийде перегруженою. Слова дублюватимуть зображення і буде не цікаво 

розгадувати історію по зображенням, така книжка знову ж таки втратить свій 

сенс.Також забагато слів є зайвим ще через те, що головним героєм є 

предмет, лавочка, який не зможе висловити і розповісти повноцінну історію. 



Лавочка лише є свідком того що відбувається, того що кажуть люди, обривки 

фраз та написи на самій лавочці. 

В моєму проекті слова та ілюстрації гармонійно вплетені в єдине 

зображення, в лаконічний розворот книги-скетчбуку. 

З усього перерахованого можна зробити висновок, що проект є єдиним за 

формою та змістом. І що зміст став продовженням форми: відштовхуючись 

від візуальної мови, розробленої під час збору матеріалу для проекту, та 

візуального матеріалу виникла ідея для створення тиражної книги, у вигляді 

історії-спостереження з блокноту. 

Вибір проміжного жанру між Silent book та коміксом був не випадковим і 

продиктований тим, що картинки вже самі по собі є текстом, вони є 

оповіданням, яке не має сенсу дублювати у реченнях. Однак, деякі 

доповнення, у вигляді прямої мови персонажів, є вкрай необхідними, але 

насамперед не для того щоб розповісти історію у коміксі, а для того щоб 

зробити оповідання більш насиченим та об’ємним. 

Тема спостереження та розповідь історій за допомогою скетчів є досить 

актуальною та потрібною для глядача. Адже метою проекту є привернення 

уваги людини до повсякденного, дати зрозуміти що за кожною звичайною 

людиною, яку ми бачимо на вулиці, стоїть цікава історія, яку варто відчути та 

спостерігати за нею. 
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                    Замальовки, пошуки ідей і образів у малюванні з натури 
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      Ескізні пошуки композиційного рішення . 



 

Мал. 6 Ескізні пошуки композиційного рішення  

 

 

 

 

 



                                                         АНАЛОГИ                

 Книга у жанрі Silent book Shaun Tan “The Arrival” 

  



 

 

 Різні книжки у жанрі Silent book 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Різні книжки у жанрі Silent book 

 

 

 



  

 Silent book Хорхе Гонзалес  

 



 

 Silent book Хорхе Гонзалес  

 



 

Комікси «Зрозуміти комікси» та «Створити комікс». Скотт Макклауд 



 «Маус» комікс Арт Шпігельмана 

    

 

 

 

 

 



   
Комікс «У М’яті» 

 



 

 Комікси Хуліо Гонзалес 



 

 Комікси Хуліо Гонсалес 



  

Малюнки міста. Пол Хогарт 
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Приклади різник книжок про місто сучасних авторів 
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 Ілюстрації міста. Мирослав Сасек.   

 



    

 Різні сучасні ілюстратори, які візуально опрацьовують тему міських образів людей 

 



 

 Ілюстрації та замальовки Camille de Cussac 

 



 

 Скетчбуки і замальовки різних сучасних авторів 21 століття 



 

 

  Скетчбуки і замальовки різних сучасних авторів 21 століття 



 

 Фотографії Анрі Картьє-Брессон 

 



 

 Фотографії Еліот Ервіт. 



                                                 ЕСКІЗНІ ПОШУКИ 

 

 

 



 Ескізні пошуки композиційного рішення та образів ілюстративного ряду. 

 



 Пошуки сюжету хлопців на самокатах. (1) Образ хлопчика, згенерований 

нейронною сіткою. (2) Композиційні ескізи та малюнки з натури 

     

 



 

 Готові ілюстрації продавець квасу, хлопці на самокатах 

 



 

 



 

 



 

 



 

 


